Задание № 1. Три пробирки, в которых содержится вода, гидроксид натрия и соляная кислота. С помощью индикатора, определить в какой пробирке находится кислота.

Задание № 2. Работа с учебником. Прочитать о физических свойствах соляной кислоты и объяснить почему концентрированная кислота «дымит на воздухе?»

Задание № 3. а) Проделать опыты по взаимодействию с оксидами. 
I. группа (с основным)   II. группа (с амфотерным)    III. группа (со слабо-амфотерным)
CaO+HCI                               AI2O3+HCI=                                   CuO+HCI=

Задание № 4. б) с основаниями.

I. группа со щелочами      II. с нерастворимыми                  III.с амфотерными

                                                основаниями                                 гидроксидами 

   NaOH+индик+HCI=          Mg(OH)2+2HCI=                          Zn(OH)2+2HCI=  

   =NaCI+H2O                       =MgCI2+2H2O                              =ZnCI2+2H2O

Задание № 5. С металлами стоящими в ряду акт. до [H].

I. группа                            II. группа                                     III. Группа

(с Zn)                                 (с медью)                                   (с железом)

Zn+2HCI=ZnCI2CI2+H2         Cu+HCI                                 Fe+2HCI=FeCI2+H2

Расставим коэффициенты методом электронного баланса. Указать окислитель и восстановитель.

Учитель. Демонстрационный опыт в вытяжном шкафу.

Концентрированная соляная кислота проявляет восстановительные свойства за счет иона СI-1. Поэтому она взаимодействует с окислителями:
2KMnO4+16HCI=2MnCI2+5CI2+2KCI+8H2O
- У доски 1 учащийся расставляет коэффициенты методом электронного баланса с указанием окислителя и восстановителя.

Mn+7+5e→Mn+2   2 Mn+7 окислитель, восстановление

2CI-1-2e→CI20   5 CI-1 восстановитель, окисление

Задание № 6.  С солями слабых кислот.

I. группа                          II. группа                                 III. Группа

(с карбонатом               (с метасиликатом                 (сульфидом натрия)    

натрия)                           натрия)                                 (в вытяжном шкафу)           

2HCI+Na2CO3=CO↑+H2O+2NaCI                           Na2S+2HCI=2NaCI+H2S↑

2H++CO32-=CO2↑+H2O                                                 2H++S2-=H2S↑

NaSiO3+2HCI=2NaCI+H2SiO3↓

2H+Si32-=↓H2SiO3
Учитель.  Качественная реакция на хлорид–ион.

Демонстрационный опыт:
HCI+AgNO3=AgCI↓+HNO3
        бел.твор.осадок

Задание № 7.  Содержит ли  хлорид–ион:
I.группа                          II.группа                              III.группа

(питьевая                     (минеральная                      (дистиллированная

водопроводная                вода)                                      вода)

вода)

    НЕТ                              ДА                                         НЕТ

